
  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

A C T A    N° 13/2025.- 
 
 

FECHA   : 07 DE MAYO DEL 2025 
HORA    : 15:18 HORAS  PM. 
LUGAR   : PRESENCIAL  
SESIÓN   : ORDINARIA. 
 
ASISTENCIA:   

 PDTE. DEL CONCEJO      : ALCALDE  SEÑOR MAURICIO CATONI CONTRERAS  

 

1.- CONCEJAL                   : JUAN CARLOS BURGOS LABRIN 

2.- CONCEJAL                   : SEÑOR DARÍO ZAMBRANO CEBALLOS   

3.- CONCEJAL                   : SEÑOR CARLOS ROJAS GARCÉS  

4.- CONCEJAL   : SEÑOR JOSÉ GARRIDO SEPÚLVEDA  

5.- CONCEJAL                    : SEÑOR ANDRES RIQUELME BASOALTO  

6.- CONCEJAL                   : SEÑOR JOSÉ VALENZUELA GONZÁLEZ  

INASISTENCIAS:     

      

El Presidente del H. Concejo Municipal Alcalde Señor Mauricio Catoni Contreras, 
dirige esta sesión, acompaña la Secretaria Municipal Sra. Marcela Elgueta Morales, 
actúa como Ministro de Fe, dan la bienvenida. 
 
Asiste la Administrador Municipal (s), Gonzalo Mella Reyes    
Asiste el Director de Control (S), Ricardo Landaeta Valenzuela 
Asiste Asesor Jurídico Carlos Álvarez L. y los directores de departamentos  
 
En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 
 
ACTAS PARA APROBACIÓN       : 10 Y 11 ordinaria. 
  
ACTA PARA ENTREGA                : 12 ordinaria  Y 3 extraordinaria  
 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  
 

RECIBIDA                             :    

solicitud de la Agrupación Social y Cultural Ñiquén organizado, 

Solicitud Club Deportivo Estrella Roja Virgüín, 

 solicitud junta de vecino San Vicente Norte cambio de tubo 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 Solicitud junta de vecino San Vicente Norte reparación alumbrado 

 
DESPACHADA                         :   solicitudes de los señores concejales  

 

C).- CUENTA DE COMISIONES:   sí hay  

Comisión salud  29.04.2025 

Comisión Medioambiente 29.04.2025 

Secplan Proyectos  07.05.2025 

Deporte    07.05.2025 

 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.- Acuerdo para Subdivisión Inmueble Ex Escuela Virguin G-156 ,Sector 
Virguin Bella Unión para Equipamiento Comunitario 

2.-  Acuerdo Subvención Deportiva Canal Vecinal $20.000.000 
3.- Acuerdo  asumir Compromisos  de Costos de Operación y Mantención  

Proyecto (Mejoramiento Gimnasio de Chacay” 
4.- Acuerdo  asumir Compromisos  de Costos de Operación y Mantención  

Proyecto “Construcción Baños ,Camarines y Cierre Perimetral San 
Gregorio 

5.- Acuerdo  asumir Compromisos  de Costos de Operación y Mantención  
Proyecto Construcción Piscina, camarines y salón de Eventos San 
Gregorio 

6.- Acuerdo para viaje que traslade al AUCAM a reunión en Chillan    
 

 E.- CUENTA ALCALDE: 

F.- RONDA 
 

G.- ACUERDOS.- 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

Grabación disponible en página Web Municipalidad de Ñiquén .- 

https://www.muniniquen.cl/Sitio_Municipalidad/web/ 

Art. 84 Ley 18.695.- Las actas del concejo se harán públicas 
una vez aprobadas, y contendrán, a lo menos, la asistencia a la 
sesión, los acuerdos adoptados en ella y la forma como fueron 
votadas. La publicación se hará mediante los sistemas 
electrónicos o digitales que disponga la municipalidad. 

 

    Las sesiones públicas deberán ser transmitidas 
simultáneamente, por cualquier medio electrónico capaz de 
emitir imagen y voz. Asimismo, deberán publicarse las 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

grabaciones de las sesiones en la página web institucional y/o 
en alguna plataforma de libre acceso en internet, y se hará 
constar el enlace a ella en la página institucional o en otras 
plataformas oficiales de información al público, dentro de las 
setenta y dos horas siguientes a su celebración, y mantenerse 
disponibles por el plazo mínimo de tres años. 

 

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: Muy buenos días  en nombre de Dios y de 
la patria damos inicio a la sesión ordinaria número 13 del concejo municipal del día 
Miércoles 07 de Mayo del 2025. 
 

Punto Nº 1:  

ACTAS:   para aprobación Nº 10 y 11 y para entrega las 12 ordinaria y 3 
extraordinaria  

 
CORRESPONDENCIA:  solicitud de la Agrupación Social y Cultural Ñiquén 
organizado, solicitud Club Deportivo Estrella Roja Virgüín, solicitud junta de vecino 
San Vicente Norte cambio de tubo solicitud junta de vecino San Vicente Norte 
reparación alumbrado 

 ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: la solicitud de los concejales y entiendo 
fue entregada  

COMISIONES: si hay, le doy la palabra al presidente de la comisión.  

CONCEJAL BURGOS: Comisión salud :  gracias señor presidente muy buenas 
tardes buenas tardes colegas buenas tardes los funcionarios, visitas y a los que nos 
ven por las redes sociales , tuvimos el 29 de abril una comisión de salud  esto fue a 
través de varias preguntas sugerencias de distintos vecinos para entender un poco 
más de lo que era el tema de atenciones de urgencia que no es urgencia sino que 
son para ver temas específicos nomás dependiendo de la persona o el paciente o el 
enfermo con la asistencia de cuatro concejales vimos el tema de la atención de los 
procedimientos la atención de noche que es la más recurrente a las preguntas de los 
vecinos  que  no es atención de urgencia ,como se llama sino que el doctor aquí 
revisa el paciente y procede a derivarlo en el estado que se encuentre a derivarlo a 
San Carlos que allá están los respectivos temas de lo que relaciona  con la urgencia 
del caso de la persona que esté en esa situación como lo expuesto anteriormente un 
tema de que había una persona que había llegado con ciertas características de 
enfermedad y claro tiene que ser derivado a  San Carlos porque aquí como se dice 
somos la atención primaria y atención terciaria corresponde a un hospital ya con 
todos  los equipamientos que corresponden a la medicina y  también pregunta al 
respecto a lo que era los exámenes respectivos , los exámenes de sangre y todo lo 
demás se derivan a los respectivos convenios que tiene el municipio ,el 
departamento de salud con distintos organismos de clínicas particulares o ya sea en 
el hospital también donde realiza lo que es estos exámenes y también hacer el 
llamado a los vecinos a los usuarios que actualicen su número de teléfono porque 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

hay muchos teléfonos desactualizados que no concuerdan porque las personas, los 
funcionarios de salud llaman preguntando si  van a proceder a atenderse en la hora 
que tienen ellos y no responden los teléfonos a veces salen apagados no contestan 
y se van perdiendo horas para que se puedan utilizar con otros vecinos más que 
vengan a sus procedimientos y lo último tema que fue del tema de la farmacia como 
un tema de llegar a un convenio con San Carlos con Parral ,con Parral no hay 
problema para ir a comprar cosas de aquí de Ñiquén de los usuarios que tengan 
remedios que quieran comprar allá y  por parte de San Carlos en la administración 
aquí el presidente el señor alcalde estaba conversando para poder también que los 
vecinos aquí de Ñiquén compraran en San Carlos en la medida cuando ellas tengan 
alguna necesidad ir a San Carlos eso sería todo gracias. 

CONCEJAL RIQUELME: Comisión Mediambiente :Saludar a los presentes señor 
alcalde , bueno a mí me toca hablar sobre un tema de la comisión de medio 
ambiente que se realizó eh la comisión de medio ambiente el día 29 de abril a las 11 
horas con la asistencia de cuatro concejales principalmente acá los puntos a tratar 
fueron el plantel porcino del sector Paredones y el parque eólico ahí del sector de 
LLahumivida ,  bueno en la parte del plantel porcino nos expuso el abogado que está 
llevando el caso don Francisco Astorga  principalmente nos expuso que se quería 
generar una instalación de un plantel porcino en la localidad de Paredones que al 
principio la comisión evaluadora rechazó dicho proyecto pero posteriormente esto la 
empresa generó una solicitud la cual fue aceptado y aprobado el recurso  a través 
del CA posteriormente a esto se generó  un reclamo hacia el Tribunal Ambiental y en 
el proceso que estamos ahora es que  se fue llamada a citación a las dos partes 
siguiendo con la exposición  nos expuso el abogado Diego Senn proyecto parque 
eólico de Andina Suiza dicho proyecto se va a elaborar o se quiere elaborar  
esperemos que no se realice  en el sector de Llahuimavida principalmente afecta a 
tres sectores Las miras, El espinal y  Llahuimavida como ya he dicho esto comenzó 
principalmente por una reunión entre comillas  participativa de la gente donde se 
informó un posible proyecto  de un parque eólico pasados los meses qué es lo que 
pasa que llega una  solicitud de la construcción del parque eólico  a través de  
ANDES Solar que es la empresa que está a cargo del proyecto una empresa 
española en cual genera el ingreso al servicio de evaluación ambiental SEA dicho 
proyecto  está ahora  viendo si es que se aprueba o no la construcción dicho 
proyecto contempla la construcción de 16 generadores de una altura de 231 m 
considerando las aspas. Gracias al asesoramiento de nuestro abogado Diego Senn 
se realiza la situación para la participación ciudadana donde dichas localidades Las 
Mira Espinal y Llahuimavida realiza una junta para sacar las observaciones de dicho 
proyecto ya que la comunidad se opone rotundamente , actualmente se está 
esperando principalmente la respuesta de dichas observaciones que se generaron 
eso sería señor alcalde procedo a entregar el acta.  

CONCEJAL ROJAS: buenos días a los presentes concejales Comisión de SECPLAN 
en San Gregorio el día de hoy 7 de mayo a las 13:05 horas comisión de SECP plan 
para los puntos a tratar acuerdo de la subdivisión del inmueble y escuela Virguin G-
156 acuerdo también de asumir el costo y operación de mantención de los proyectos 
de mejoramiento del gimnasio de Chacay y el acuerdo de compromisos en estadio 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

de San Gregorio sobre la construcción baños camarines y cierre perimetral en la 
comisión se trató de la subdivisión para postular a la sede comunitaria de Virguin  y 
posteriormente una postulación a cancha sintética puede ser también sede social o 
centro comunitario los gastos en elaborar el proyecto se realizará con personal 
municipal el acuerdo de operación y mantención sobre el mejoramiento del gimnasio 
de Chacay sería un costo anual de 3.600.000 y el acuerdo de la construcción baños 
mantención y operación del estadio de San Gregorio de 4.200.000 de lo de lo que se 
trató nuestra comisión para estar más al tanto en qué consistían estos estos montos 
hago entrega de la comisión presidente.  

CONCEJAL ZAMBRANO: Comisión Deporte : buenas tardes buenas tardes a todos 
los colegas saludo al alcalde a nuestros directores que están acá bueno tuvimos 
comisión del deporte a las 14:30 horas  estuvimos acá con el presidente del canal 
Vecinal de Deportes don Carlos Tolosa donde ellos todos los años se le entrega  
para su campeonato comunal una subvención para sus gastos durante el 
campeonato entonces él estuvo acá  con todos los concejales todos los colegas 
donde entregó detalle en qué se gasta la subvención así que él lo explicó todo así 
que quedamos con todo muy clarito  ,normalmente la subvención que se le aporta a 
la municipalidad es solamente para los pagos de los árbitros y las finales  todo lo que 
es trofeo se los entrega  la municipalidad y también entregó un detalle  por las 
cantidades de serie y árbitros que se les paga todos los domingos así que acá quedó 
todo anotadito y los colegas concejales quedaron todos muy clarito así que eso sería 
el detalle que nos entregó el presidente don Carlos Tolosa del canal vecinal de 
nuestra comuna acá de Ñiquén sí  muchas gracias concejal complementario que el 
día sábado nos invitó el canal Vecinal a una reunión que tiene entre todos los clubes 
la cual asistí para conversar con ellos y contarles un poco de la intención nuestra de 
poder hacernos cargo de todo lo que era la premiación del campeonato ya también 
le manifestamos la intención de poder llevar el nombre del campeonato ilustre 
municipalidad de Ñiquén para este año 2025  ellos lo tomaron muy bien con una muy 
buena disposición también me comprometí con ellos a poder hacer este trabajo para 
presentar hoy día al concejo la solicitud y la subvención para el canal vecinal ya que 
ellos están muy complicados en el tema de los arbitrajes ya siempre están y también 
yo comprometí que esta administración iba a ser puntual con la entrega de las 
subvenciones en las fechas que se acordarán con el canal vecinal para la rendición a 
la dirección de control respectiva ellos se comprometieron a rendir y llevar a cabo 
una programación que a ellos les permitan más bien dicho poder ejecutar un flujo de 
caja que le dé continuidad a su campeonato así es que también estuvimos ahí 
conversando acerca de las de los distintos trabajos que hemos realizado estos casi 
90 días de administración en las diferentes canchas deportivas eh estuvimos 
trabajando en La Gloria en La Torre en San Roque para que lo ocupara San 
Gregorio y en distintos recintos deportivos que hemos podido intervenir para poder 
entregar una mejor infraestructura deportiva para la comunidad así es que bien 
conforme con esa reunión que tuvimos con el canal vecinal.   lo otro igual que lo 
manifestó cierto el presidente del canal vecinal don Carlos Tolosa a  ellos le gustaría 
contar con una oficina cierto un lugar físico como para poder ellos tener reunión o 
tener alguna persona siempre en ese lugar para hacer trámites y también colocar sus 
trofeos que se han ganado  en campeonatos regionales así que ellos les gustaría 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

mucho un lugar físico una oficina para realizar sus trámites y dejar sus trofeos.eso 
seria. 

 

 

ACUERDOS 

1. ACUERDO PARA SUBVENCION INMUEBLE EX ESCUELA VIRGUIN G-156 
SECTOR BELLA UNION.  

ALCALDE SEÑOR  MAURICIO CATONI CONTRERAS: lo anterior para objeto de 
presentar proyectos a los distintos fuentes de financiamiento externo esto es  la que 
el municipio pueda hacer un proyecto para una instalación de sede comunitaria ya 
para las distintas organizaciones que están en el sector también poder eh hacer la 
cancha de pasto sintético y así poder tener distintos roles para poder eh ir a distintas 
fuentes de financiamiento 

SECRETARIA MUNICIPAL SRA. MARCELA ELGUETA:  

Se llama a votación entonces para el acuerdo para subvención inmueble ex escuela 
virguin g-156 sector Bella Unión.   

CONCEJAL GARRIDO.- Apruebo.  

CONCEJAL VALENZUELA.- Apruebo.  

CONCEJAL RIQUELME.- Apruebo  

CONCEJAL BURGOS: Apruebo 

CONCEJAL ROJAS.- Apruebo. 

CONCEJAL ZAMBRANO.- Apruebo.  

 SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: queda aprobado señor 
Alcalde.  

                           A C U E R D O   Nº 41 

 

Autorización del Consejo municipal para subdivisión del inmueble ubicado en el lugar 
“VIRGUIN BELLA UNION EX ESCUELA VIRGUIN G-156”, de nuestra comuna. 

 

  Subdivisión del inmueble municipal ubicado en Virguin Bella Unión, predio ex Escuela 
G-156, identificado bajo el Rol de Avalúo N° 256-197, con una superficie total de 6700 m², 
inscrito a nombre de la Municipalidad de Ñiquén en el Conservador de Bienes Raíces de San 
Carlos, bajo la inscripción FS 1256 vta. N° 1250 año 2021. 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 La subdivisión se efectuará conforme al plano visado por SECPLAN dando 
origen a 2 lotes, lote 1 con 1000 m2 y lote 2 (ex escuela G-156) con 5700 m2. 

Aprobado unánimemente señor presidente.  

 

 

2. ACUERDO SUBVENCIÓN DEPORTIVA CANAL VECINAL POR 20 
MILLONES DE PESOS.  

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: llama a votación 
subvención deportiva canal vecinal por 20 millones de pesos. 

CONCEJAL GARRIDO.- Apruebo.  

CONCEJAL VALENZUELA.- Apruebo.  

CONCEJAL RIQUELME.- Apruebo. 

CONCEJAL BURGOS.- Apruebo.  

CONCEJAL ROJAS.- Apruebo. 

CONCEJAL ZAMBRANO.- Apruebo. 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: queda aprobado 
unánimemente señor presidente.  

ACUERDO N°42 

 
Apruébese la Subvención Municipal al Canal Vecinal año 2025 por un monto de $20.000.000.- según 
distribución y que ya están contenidas en el Presupuesto Municipal  año 2025 y con el fin de hacer los  
traspasos  según el siguiente cuadro.  
La rendición de esta subvención será  fiscalizada por la Unidad de Control Municipal.  
 
Desglose 
 
a) Premiación Apertura  : $3.500.000.- 
b)Premiación y Clausura  : $3.500.000.- 
c)Premiación Copa 1° Mayo :$1.200.000.- 
d)Premios y Gastos Copa de Campeones Movilización ,Arbitraje y Otros $19.800.000 
 
Total : $28.000.000.- 
 
Aporte Municipal : $ 20.000.000.- 
 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

3. ACUERDO ASUMIR COMPROMISOS DE COSTOS DE OPERACIÓN Y 
MANTENCIÓN PROYECTO MEJORAMIENTO GIMNASIO DE CHACAY. 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: llama a votación 
asumir compromisos de costos de operación y mantención proyecto 
mejoramiento gimnasio de Chacay. 

CONCEJAL GARRIDO.- Apruebo.  

CONCEJAL VALENZUELA.- Apruebo.  

CONCEJAL RIQUELME.- Apruebo. 

CONCEJAL BURGOS.- Apruebo.  

CONCEJAL ROJAS.- Apruebo. 

CONCEJAL ZAMBRANO.- Apruebo. 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: queda aprobado 
unánimemente señor presidente. 

ACUERDO N°43  

                                          ACUERDO N° 43 

                            

Apruébese compromiso para asumir los Costos de Operación y Mantención del siguiente 
Proyecto FRIL 2025: 

 

 

Nombre del proyecto MEJORAMIENTO GIMNASIO CHACAY COMUNA ÑIQUEN 

Código BIP 40072775-0 

Vida Útil  20 AÑOS 

 

Ítem Mensuales Anuales 

Costos de operación  $ 100.000 $ 1.200.000 

Costos de 

mantención  

$ 200.000 $ 2.400.000 

Totales  $ 300.000 $ 3.600.000 

 

 
Los montos están considerados por cada ano de vida útil del proyecto. 
Se extiende el presente certificado, para ser presentado al Gobierno Regional de Ñuble. 

 
 

4. ACUERDO PARA ASUMIR COMPROMISOS DE COSTO DE OPERACIÓN Y 
MANTENCIÓN PROYECTO CONSTRUCCIÓN BAÑOS CAMARINES Y 
CIERRE  PERIMETRAL SAN GREGORIO.  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: llama a votación 
asumir compromisos de costo de operación y mantención proyecto construcción 
baños camarines y cierre  perimetral San Gregorio. 

CONCEJAL GARRIDO.- Apruebo.  

CONCEJAL VALENZUELA.- Apruebo.  

CONCEJAL RIQUELME.- Apruebo. 

CONCEJAL BURGOS.- Apruebo.  

CONCEJAL ROJAS.- Apruebo. 

CONCEJAL ZAMBRANO.- Apruebo. 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: queda aprobado 
unánimemente señor presidente. 

ACUERDO N°44 

                          ACUERDO N° 44 

                            

Apruébese compromiso para asumir los Costos de Operación y Mantención del siguiente 
Proyecto FRIL 2025: 
Nombre del proyecto CONSTRUCCION BAÑO, CAMARINES Y CIERRE PERIMETRAL 

ESTADIO SAN GREGORIO 

Código BIP 40072766-0 

Vida Útil  20 AÑOS 

 

Ítem Mensuales Anuales 

Costos de operación  $ 150.000 $ 1.800.000 

Costos de 

mantención  

$ 200.000 $ 2.400.000 

Totales  $ 350.000 $ 4.200.000 

 

 
Los montos están considerados por cada ano de vida útil del proyecto. 
Se extiende el presente certificado, para ser presentado al Gobierno Regional de Ñuble. 

 
 

 

5. ACUERDO PARA ASUMIR COMPROMISO COSTO OPERACIÓN Y 
MANTENCIÓN PROYECTO CONSTRUCCIÓN PISCINA CAMARINES Y 
SALÓN DE EVENTOS SAN GREGORIO.  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: llama a votación 
asumir compromiso costo operación y mantención proyecto construcción piscina 
camarines y salón de eventos San Gregorio. 

CONCEJAL GARRIDO.- Apruebo.  

CONCEJAL VALENZUELA.- Apruebo.  

CONCEJAL RIQUELME.- Apruebo. 

CONCEJAL BURGOS.- Apruebo.  

CONCEJAL ROJAS.- Apruebo. 

CONCEJAL ZAMBRANO.- Apruebo. 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: queda aprobado 
unánimemente señor presidente. 

 

ACUERDO N° 45 

                            

Apruébese compromiso para asumir los Costos de Operación y Mantención del siguiente 
Proyecto FRIL 2025: 

 

 

Nombre del proyecto CONSTRUCCION PISCINA , CAMARINES Y SALON DE EVENTOS 

SAN GREGORIO , ÑIQUEN  

Código BIP 1-B-2025-220 

Vida Útil  20 AÑOS 

 

Ítem Mensuales Anuales 

Costos de operación  $ 200.000 $ 2.400.000 

Costos de 

mantención  

$ 200.000 $ 2.400.000 

Totales  $ 400.000 $ 4.800.000 

 

 
Los montos están considerados por cada ano de vida útil del proyecto. 
Se extiende el presente certificado, para ser presentado al Gobierno Regional de Ñuble. 

 
 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: estos últimos dos proyectos se 
enmarcan en la presentación que se realizó en la cuenta pública para hacer la 
cancha en el en el recinto del ex estadio municipal donde se pretende hacer una 
cancha con camarines un centro de eventos y un centro de recreación.  

6. ACUERDO PARA VIAJE PARA FINANCIAR VIAJE DE TRASLADO DE LA 
AUCAM A UNA REUNIÓN EN CHILLAN  

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: llama a votación 
financiar viaje de UCAM a chillan.  

CONCEJAL GARRIDO.- Apruebo.  

CONCEJAL VALENZUELA.- Apruebo.  

CONCEJAL RIQUELME.- Apruebo. 

CONCEJAL BURGOS.- Apruebo.  

CONCEJAL ROJAS.- Apruebo. 

CONCEJAL ZAMBRANO.- Apruebo. 

SECRETARIA MUNICIPAL, SRA. MARCELA ELGUETA: queda aprobado 
unánimemente señor presidente. 

ACUERDO N° 46 

Se aprueba financiamiento de Traslado del AUCAM a la ciudad de Chillan 
por un valor de $100.000 

CUENTA:  

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI C. Bueno este es el momento en que 
saludamos a toda la gente que nos está viendo a través de la de las redes sociales y 
nuestras plataformas digitales que nos siguen un saludo cariñoso para todos y cada 
uno de ellos hacer una evaluación del último tiempo antes del consejo que pasó  
agradecer a toda la gente que nos acompañó en las celebraciones que hicimos la 
semana pasada el campeonato de fútbol del primero de mayo la Copa 1° de Mayo 
un día muy lindo que tuvimos una jornada deportiva extraordinaria eh que terminó 
gracias a Dios eh sin ningún problema ya terminó la última premiación y cayó la lluvia 
lo que quiere decir que fuimos bendecidos por con el clima tuvo una actividad muy 
bonita también eh contarles que tuvimos dos reproducciones de la película 
Denominación de origen una película que se estrenó en la comuna de Ñiquén en 
conjunto  todo el país ya esta película se estaba dando en cine y tuvimos la 
presencia del director de la película junto con uno de los actores principales que es 
un vecino acá don Ezequías Inostroza que nos acompañó en el estreno de la 
película que se exhibió el día viernes a las 17:00 hrs. de la tarde y el día domingo a 
las 17:00 hrs.  de la tarde en la biblioteca municipal de manera gratuita para todos 
los vecinos de la comuna de Ñiquén. 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 También destacar la primera fiesta del arroz que se realizó en Ñiquén Estación una 
fiesta espectacular que comenzó el día viernes con la Cruz de Mayo ya que convocó 
a muchos vecinos del sector y puso en valor una de las tradiciones más antiguas que 
existen y que se había perdido ya no pudimos estar ahí pudimos disfrutar de un 
evento comunitario que tuvo gran convocatoria  y fue el comienzo de una linda 
actividad que se desarrolló el día sábado en la media luna de Ñiquén  Estación 
donde pudimos disfrutar muy temprano de la de la trilla en máquina estacionaria 
como se hacía hace más de 40 años los niños pudieron ver y disfrutar de este 
espectáculo de que es una tradición de antaño ya. 

También pudimos disfrutar de la Escuadra Ecuestre de Las Rosas que hizo una linda 
presentación que estuvo enfocada en el buen trato a los animales un espectáculo 
ecuestre a cargo del club de Huaso de Ñiquén en Estación Agradecerle a don 
Robinson Méndez por ese espectáculo también tuvimos cantoras tradicionales , un 
almuerzo muy lindo de manera gratuita una tarde muy linda y esperamos que esta 
primera fiesta del arroz se pueda repetir a futuro y hoy día quiero pasar a leer un 
documento que nos llegó de la Cámara del Senado ya que dice lo siguiente que es:  

    El oficio A30 2025 Valparaíso 6 de mayo 2025 dice lo siguiente en sesión 
celebrada el día de ayer la unanimidad de los miembros presentes de la Comisión de 
Agricultura acordó dirigir a usted este oficio a fin de felicitar al municipio por la 
celebración de la primera fiesta del arroz el pasado 3 de mayo de Ñiquén dios 
guardia usted Alejandra Sepúlveda órdenes presidenta de la comisión Jimena 
Belmar Stigman secretaria de comisión al Sr Mauricio Catóni Contreras alcalde de 
Ñiquén.  

 Quiero que esta celebración hacerla extensiva a todos los funcionarios de la 
municipalidad que trabajaron que de verdad se pusieron a disposición dejaron muy 
alto el concepto de servidores públicos porque estuvieron trabajando 
incansablemente para ofrecer a toda la comunidad que existió que fueron casi 1000 
personas de  un muy lindo de una muy linda jornada. Esperar que este 
reconocimiento que nos hace el Senado y que también entiendo que toda la 
comunidad del sector poniente quedó muy feliz el club  de adultos mayores la señora 
Cristina Parra la presidenta la señora Edita Leiva el presidente del Club Deportivo 
Carlos Tolosa, don Rafael ,don Pepe Rodríguez y todos los muchachos del Club 
Deportivo que colaboraron en conjunto al Club de Huasos con don Robinson Méndez 
de verdad eh se quedó demostrado que con pocos recursos y con el trabajo 
incansable de la comunidad más el apoyo del municipio se pueden hacer grandes 
cosas  esto no estuvo centrado en grandes espectáculos con grandes artistas muy 
por el contrario estuvo centrado en el trabajo comunitario y en poner a disposición de 
una tribuna a grupos folclóricos tanto de la región como de la comuna estuvo el  
grupo Perquilauquenche  estuvo otros grupos que son folclóricos cantoras en el 
momento del almuerzo fue una muy linda actividad yo quiero de verdad destacar el 
trabajo en equipo del municipio con la comunidad y agradecer también a todos los 
que asistieron apoyando esto a los concejales también que me acompañaron ese día 
muchas gracias esperar que esta próxima este próximo año podamos hacer una 
segunda versión de la fiesta del arroz  basada en algunas cosas que se podrían 
mejorar.  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Dejar invitados para toda la celebración del día de la madre este día sábado a la 
entiendo yo durante las 15 horas se va a instalar una feria de emprendedores acá en 
la plaza vamos a estar ofreciendo los productos que nuestros productores  
comunales para las 17;:00 hrs  horas dar comienzo a un  espectáculo que va a estar 
centrado en festejar a las mamás , va a estar el Potro Cabrera ,Iván Potro Cabrera 
va a estar Cristóbal y va  a estar Saúl Muñoz que es un artista de ranchero de San 
Carlos que todos lo conocemos ,Un artista local que nos colabora bastante esto va a 
ser en el gimnasio ya para el día sábado de las 15:00  horas más o menos empezar 
con la feria ya las 17:00  horas en el gimnasio el show para celebrar a las mamás  

El día lunes en el contexto del día del alumno vamos a hacer uso de un beneficio 
que nos dio el circo que se está instalando acá en la comuna una función gratuita 
que le va a hacer al municipio sin ningún costo y vamos a invitar a todos los alumnos 
de la comuna que quieran asistir , estamos haciendo las coordinaciones con el SLEP 
informar que vamos a hacer este lunes 12 de mayo .Esta linda presentación vamos 
también por primera a invitar a ser partícipe de esto a la escuela de lenguaje y al 
colegio gregoriano en realidad todos los establecimientos educativos que tenemos 
en la comuna vamos a invitarlos a esta a esta función .Invito también a los 
concejales que quieran acompañarnos para que ese día en la función del circo nos 
puedan acompañar  

El punto número cuatro con respecto al plan de invierno desde este viernes vamos a 
dar inicio a la limpieza de los canales en toda la zona rural de la comuna  a esto va a 
implicar que nos vamos a enfocar en puntos críticos que nos provocaron 
inundaciones en los años anteriores incluyen sectores en Maitenes Tiuquilemu , 
Huenutil  de la Cabrería, San Vicente entre muchos otros sectores que vamos a estar 
haciendo la limpieza de canales ya sea con  maquinaria y con equipos de personal 
obra de mano digamos en algunas partes no puede llegar la maquinaria por lo tanto 
tenemos personal disponible para limpiar los canales a mano o con  herramientas 
obviamente pero sin maquinaria a eso me refiero ya así que esperar que nos dimos 
como meta la el este mes de mayo para limpiar el 100% de todos los canales que 
nos provocaron inundaciones para que el mes de junio y julio que fueron los meses 
que se provocaron las inundaciones podemos eh mitigar o al llevar al mínimo los 
problemas de inundaciones siempre en el entendido de que la madre naturaleza 
cuando quiere inundar algo no hay mucho que se pueda hacer pero por nuestra 
parte estamos trabajando muy duro para que esto se pueda mitigar lo más que se 
pueda eh una buena noticia también para muchos sectores eh desde la próxima 
semana el camión recolector de basura extenderá el recorrido para los siguientes 
sectores camino Bajo en la gloria centro, camino La Torre, en la gloria sur, camino 
Pasopiedra,  en la gloria arriba y extensión Camino San Jorge el Rincón que era un 
sector anhelado por muchos años que los vecinos del Rincón necesitaban que el 
camión recolector pasara por su  sector ya estos cuatro sectores se suman desde la 
próxima semana al recorrido permanente que hace nuestro camión recolector de 
residuos sólidos domiciliario creo que una muy buena noticia el avanzar en estos 
ámbitos para nuestros vecinos  

También informar que se continúa con la reparación de baches en el sector urbano 
de la comuna eh en la zona urbana de San Gregorio, Bucalemu se terminaron con el 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

100% de  reparación de bache en la zona urbana de Chacay llevamos un 70% ya y 
se ha estado ahí trabajando y dentro de lo que permite el tiempo yo personalmente 
he estado supervisando los trabajos que se están realizando para que estos queden 
de la mejor forma posible y que se desarrollarán de acuerdo a lo que establece el 
manual de carretera en reparación de baches urbanos para que  esto sea una 
reparación y que sea para el mediano plazo tendiendo al largo plazo pero que no 
que no que no sea un trabajo que  dure muy poco ya también informarle que en los 
trabajos del CECOSF de la ampliación del CECOSF se terminaron son unos trabajos 
que hace mucho tiempo los vecinos de Chacay no habían pedido ya que ellos 
cuando llegan en la mañana tienen que estar a todo frío afectados por la inclemencia 
del tiempo  esto es un trabajo de ampliación del CECOSF que queda con acceso a la 
comunidad para que puedan esperar ahora  

Contarles también que en el mediano plazo la idea de esta administración es que los 
vecinos no tengan que llegar temprano ya que ellos lleguen prácticamente a la hora 
que les toca ser atendidos es un trabajo que vamos a tener que seguir dándole  
análisis con la dirección de salud pero por lo pronto los vecinos que llegan antes de 
que se abra el CECOSF van a poder esperar de manera   protegida de la 
inclemencia del mal tiempo y de las bajas temperaturas ya así que creo esta es una 
muy buena noticia. 

 Informarles también que junto al equipo municipal seguimos trabajando para 
ponernos para llegar a la meta que es el la próxima semana entregar al Concejo 
Municipal el programa social que nos permite legalmente poder hacer la compra de 
los vales de gas para beneficiarios al grupo o al segmento que podamos definir 
dentro del municipio contarles que dentro del anuncio que se hizo en la cuenta 
pública de que este beneficio era para los adultos mayores estamos sumando 
también aquellos y aquellas familias de personas que tienen a cargo algún familiar 
en condición de postrado también sumar aquellos familiares que tienen  a carga 
personas con capacidades  diferentes o como algunos malamente lo conocen 
discapacitados personas con capacidades diferentes también vamos a sumar esas 
personas al programa personas que tengan  a su carga personas o niños adultos o 
cualquiera sea la edad  en condición de TEA también vamos a sumar a esas 
personas como grupo de vulnerabilidad la idea es poder afinar este programa eh 
esta semana y poder entregarles el lunes más tardar a ustedes como concejales 
para que lo puedan tener  y estudiar para poder aprobarlo este jueves 15 que fue el 
propósito y el anuncio que se hizo en la cuenta pública ahora yo entiendo que esto 
es un es un beneficio que la comunidad está esperando con muchas ansias ya que 
es un ahorro importante para el bolsillo sobre todo de los de la familia de adultos 
mayores y más vulnerables de la comuna estamos estudiando también viendo la 
dinámica de contratación de ver si esto las personas van a poder comprar  y si va a 
ser por el registro social de hogares que yo creo que es lo que corresponde en este 
caso más que por persona una compra por registro social de hogares con un máximo 
de cuatro vales al mes Esperamos que esto que este programa lo podamos ejecutar 
con éxito este año ,este invierno, particularmente para que podamos  sumar más 
grupos  comunales o más  grupos vulnerables para el próximo año ya esto es algo 
que se ha estudiado minuciosamente por el equipo jurídico estamos siendo 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

sumamente cuidadosos en respaldarnos jurídicamente para que esta administración 
y el concejo no  tenga ningún tipo de problema al momento de que esta 
administración lo ponga en funcionamiento ahora siempre en el entendido que  
cuando este tipo de programas se propone el alcalde el que pone su cabeza en 
juego y en eso estamos súper claros estamos cuidando bastante para que el 
programa llegue bastante afinado legalmente y creemos que este jueves lo podemos 
pasar a concejo para que ya la próxima semana el mismo viernes ver la dinámica de 
ver los puntos de distribución que en los cuales se van a poner a disposición de la 
comunidad también es voluntad de esta administración poner un equipo municipal en 
las fechas de pago del  INP para que acompañe a la feria de pago y estos vales se 
puedan entregar también en la fecha de pago o sea cuando se instalan acá en San 
Gregorio la gente sepa que en la feria de pago va a ir un equipo municipal para la 
para la venta de los cupones de gas ,van a ir a Ñiquén Estación a Chacay a Zemita y 
así ellos sepan que no tienen que venir a San Gregorio para poder comprar estos 
vales, además es una buena inversión que van a poder hacer ese día eso como 
cuenta del alcalde entiendo que no me nada queda pendiente 

RONDA:  

CONCEJAL JOSE GARRIDO SEPULVEDA : buenas tardes nuevamente a cada 
uno de ustedes , primero que nada señor alcalde  agradecer y felicitar por todas las 
gestiones que se están haciendo que son varias  tenga la seguridad que este 
concejal y yo creo que la mayoría estamos también en pro de apoyar en todo lo que 
sea beneficioso para nuestra comuna  

Quiero ocupar este espacio que me dan para hablar de un tema que a veces pocas 
veces se habla es un tema que a veces persuadimos o como se dice en el campo le 
sacamos el quite es un tema tabú porque sabemos que existe pero no se habla 
mucho que son las adicciones especialmente las adicciones la droga y el alcohol y 
en nuestra comuna se está viendo mucho quiero saber alcalde como municipio como 
igual como sociedad ¿qué se puede hacer o qué se está haciendo el municipio para 
ver el tema ¿porque hay que apoyar a esta gente puede que tengan cometan error y 
todo pero son personas de nuestra comuna y yo creo que hay que apoyarla y ver si 
hay algún tipo de programa  en qué se está trabajando  para ayudar a esta gente es 
fácil a veces decir el joven que está por allá es drogadicto o la señora por acá es 
alcohólica si no nos hacemos cargo como en este caso como nos toca hoy en día a 
mí como concejal de esas personas yo creo que tenemos la responsabilidad cívica 
de hacernos cargos y tratar de buscar alguna solución para ayudar porque a veces 
no es fácil para la persona que está viviendo esto porque dicen "No si es que él ya 
no va a salir de esto." Pero si no tiene una red de apoyo a veces puede tener la red 
familiar pero a veces falta la red económica y que eso yo lo que espero buscar en el 
municipio a veces hay muchas personas que si quieren salir de esos vicios o de esas 
adicciones que tienen pero no tienen el apoyo por eso quiero pedirle a usted que se 
trabaje y se haga una reunión de trabajo sobre este tema si hay que invitar a las 
autoridades regionales que tengan que ver con este tema que se pueda ver para 
darle una solución gracias señor alcalde por darme este espacio eso sería por mi 
parte  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 CONCEJAL ARIEL VALENZUELA GONZALEZ : bueno  quería referirme al evento 
de la fiesta Del festival del arroz ,realmente el equipo municipal trabajó arduamente 
pero sí hay que reconocer el trabajo maratónico del PRODESAL realmente 
impresionante cómo se sacrificaron pero valió la pena se la jugaron con un asado 
que no se había hecho que nadie conocía el proceso se la  jugaron a todas a morir y 
les resulto muy bien y realmente un  gran trabajo se pasó así que la gente disfrutó un 
asado que nunca se había visto nunca se había comido, espectacular yo creo que lo 
que más ha  comentado la gente fue  ese asado fue pero genial así que mis 
felicitaciones para ello y gracias a Dios salió una bonita tarde como decía don 
Mauricio  una bonita experiencia para muchos que no vieron las trillas en esas 
máquinas de planta se les vino a la memoria yo creo muchas historias que sus 
padres,abuelos contaban porque eso es la magia de retraer esto  a la a la retina de 
los jóvenes que no tienen idea cómo partió la agricultura en este país y cómo ha 
evolucionado hoy día han visto ellas las tremendas máquinas cosechando que no les 
pasa nada entre medio del barro sobre todo en el arroz y siguen trabajando eso se 
hacía así a mano y duro ese era el sacrificio que tenía el agricultor antaño así que 
felicitarlo por la iniciativa y por el éxito del trabajo se pasó felicitaciones.  

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI:    sí destacar el trabajo del PRODESAL y 
qué bueno que me hizo el alcance del PRODESAL porque a veces uno en el  
anuncio en el discurso de repente trata de no mencionar a personas en particular 
para no para no herir susceptibilidades pero agradecer a la gente del PRODESAL 
pero se me estaba quedando también el Liceo Tiuquilemu  se pasó , quiero hacer un 
reconocimiento muy especial porque el equipo de gastronomía de Tiuquilemu que 
demostraron estar a la altura, verdad de un gran evento y las preparaciones de los 
distintos tipos de arroz que realizaron de verdad yo los caté y debo decir que están a 
una altura muy,muy buen nivel de  trabajo un reconocimiento al liceo a su directora 
que en cuanto supo de la actividad inmediatamente se sumó a este proyecto y 
comprometerlo ojalá que nos sigan apoyando en la próxima versión …Ahí a lo mejor 
como concejo los podríamos invitar a hacerles un reconocimiento al liceo Tiuquilemu  
y entregarle un recuerdo de esta presentación. don Gonzalo pedirle a 
comunicaciones que nos prepare un pequeño reconocimiento para hacerle al liceo 
Tiuquilemu porque de verdad ellos fueron una parte muy importante tuvieron un 
stand a una altura una vestimenta un trato de verdad destacable así que gracias por 
destacar el trabajo profesional porque ahí me aproveché de acordar del liceo.  

CONCEJAL ANDRES RIQUELME BASOALTO : bueno volver a saludar señor 
alcalde colegas concejales presentes también al público que nos ve a través de 
redes sociales  bueno comenzando con mi intervención principalmente preguntar  
qué pasa con el número de seguridad ciudadana  yo personalmente he tratado de 
llamar y como que suena ,nadie contesta  , he llamado varias veces no pasa nada 
muchos vecinos también reclamando lo mismo, tampoco se ven en terreno  yo 
personalmente  no los he visto en terreno y eso  es mi primer punto a  tratar el 
segundo punto sería principalmente ¿qué pasa con el proyecto de iluminación del 
estadio Chacay y el último y final si es que se podría generar un oficio a vialidad para 
Roce y paso de motoniveladora al camino que une las miras con el modelo así como 
también para el camino de Santa Josefina eso sería muchas  gracias.  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: ahí le vamos a pedir a la señora Marcela 
que le pida al director de obras que se genere el oficio respectivo a vialidad; con 
respecto a seguridad me consta que el equipo de seguridad comunal  hace sus 
turnos todos los días, entender que es una persona ya que el equipo que nosotros 
tenemos de cinco personas nos da para poder patrullar todos los días en mañana 
tarde noche una persona y si toma procedimiento no puede estar contestando el 
teléfono, obviamente si está en el sector poniente no lo pueden ver en el sector 
oriente pero yo particularmente y he recibido muy buenos comentarios de los vecinos 
esto es casi probabilístico concejal puede que usted a lo mejor no lo haya visto pero 
yo creo que la mayoría de los concejales sí los han visto en terreno  entonces es 
como probabilístico puede ser que a lo mejor usted haya tenido la mala suerte y que 
lo hayan llamado cuando hay procedimiento porque a mí me reportan todos los días 
y créame que todos los días ,todas las noches hay procedimientos ya sea en 
accidentes vehiculares ,problemas de riña , violencia intrafamiliar y todo estos 
procedimientos bajo la instrucción de esta administración son denunciados o por los 
afectados o por los funcionarios de la de seguridad comunal quienes tienen la 
instrucción de denunciar en carabineros todos estos procedimientos para que se 
lleve un registro y al final de años podamos dar la cantidad de aumento de denuncias 
poder tener una dotación mayor de carabineros  para nuestra comuna. 

Con respecto al proyecto de luminarias del  estadio Chacay y entiendo yo que eso 
está,  estamos esperando que llegue el convenio del gobierno regional si no me 
equivoco  estamos esperando que nos traigan el convenio para poder firmarlo y 
seguir con el proceso regular por lo general cuando nos llegan los convenios 
nosotros no nos demoramos más de 24 48 horas en firmarlo decretarlo y 
despacharlo así es que eso; en cuanto nos llegue al gobierno regional le vamos a 
dar curso inmediatamente eso concejal como respuesta 

CONCEJAL JUAN CARLOS BURGOS LABRIN :  gracias presidente dentro deL 
mismo el proyecto de cierre perimetral con los camarines  y entrada está desechado 
ya ¿ 

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: ese proyecto entiendo yo que fue 
presentado el año 2024 bajo una oferta  del gobernador en ese momento para ser 
financiado fuera del marco presupuestario del FRIL que le corresponde a la comuna 
ese proyecto llegó a fin de año y la administración del momento no obtuvo la 
recomendación favorable por parte técnica y quedó desechado el año 2024 ,yo me 
reuní con los dirigentes del Club Deportivo Chacay y el ofrecimiento fue el mismo 
que se hizo el año pasado si el gobernador comprometía recursos fuera del marco 
presupuestario del FRIL, esta administración ponía a todos los profesionales a 
disposición de ese proyecto para poder presentarlo y no solo eso sino que también 
se comprometió a poder sacar la recomendación técnica. 

CONCEJAL BURGOS:  gracias presidente , era justo, le preguntó eso por el tema 
de que viene de Andrés aquí,  nada más que dentro de mis alocuciones pedir excusa 
porque varios me preguntaron por qué no estuve presente en la actividad de la trilla 
del arroz estuve en la corta del arroz no más pero por un tema familiar , me dio la 
sorpresa de que voy a ser abuelo así que no podía estar, uno  tiene que estar con mi 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

hija y está en Temuco así que doy las excusas pertinentes a los que preguntaron 
muchos que preguntaron que por qué no estaba en la trilla ahí cargando los sacos 
hombreando y todo lo demás así que esas son las razones.. 

Ustedes saben que me gusta el tema de los caballos, el rodeo eh es una pasión que 
tengo y quería de paso saludar a don Ramón Gutiérrez que él ha llevado a cabo esta 
escuadra ecuestre de Las Rosas ahí ,que se ha presentado en distintas partes de la 
región él es un avezado quitador en tema de los caballos ha estado en el extranjero 
ha estado en Brasil ha estado en Argentina, trabajó en importantes criaderos por eso 
tiene unos conocimientos muy acabados por eso quería aprovechar de saludarlo y 
mencionarlo porque a veces si cómo sabe tanto este caballero es porque tiene una 
escuela de experiencia en su vida de rodeo y de domas y adiestramiento equino y 
también de por medio saludar a don Robinson Méndez también allá por la 
disposición y todo lo que se realizado en  la instalación allá del club de huasos de  
Ñiquén Estación.  

Preguntar el tema de los pagos de las subvenciones a la junta de vecinos y eso está 
todo, quisiera saber que si ya  hicieron su regularizaron las que estaban pendientes.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL (S) GONZALO MELLA: concejales a todos los 
presentes ,bueno sí efectivamente respecto a las subvenciones hay un 
procedimiento que últimamente el último año no se ha realizado que es la firma del 
convenio para la entrega a la subvención eso es lo que hoy día se va a realizar 
dentro de la  próxima semana entiendo que estamos ya agendando las reuniones 
con grupos de juntas de vecinos para poder otorgar este y  realizar esta transferencia 
ya que tiene que existir un convenio de por medio para poder aportar estos recursos.  

 

CONCEJAL BURGOS: qué bueno ,porque es importante que lo sepan los distintos 
puntos y  tener una respuesta uno porque habían preguntado que se si habían 
depositado o no habían depositado y hacen preguntar a uno siendo que hay trámites 
pendientes todavía para que se esclarezcan con ellos que se queda regularizado.} 

 El otro tema también de esto mismo , un poquito no sé cómo llamarlo eso pero no yo 
voy a hablar  no por  todo el equipo colegiado los concejales  de las actividades que 
se realizan en la municipalidad tener más antecedentes más anticipado por ejemplo 
ahora vamos a tener un día  de la mamá que se acerca el día sábado pero nos  
enteramos por usted señor alcalde hoy día de que  hoy día  también la fiesta de la 
del cine ,también de lo que es el tema de la película de la que se realizó aquí 
también  dentro del mismo día nos ofrecieron entradas ¿a quién le ofrecimos entrada 
si faltaba una hora para que empezara la función para algunos vecinos? haberles 
facilitado entrada y nos gustaría tener que sea un poquito antes la información no 
andar a trasmano y informarnos después nosotros casi informarnos por la prensa 
que así que no nos digan a nosotros no queremos hacer  el florerito nosotros pero sí 
tener más antecedentes porque así uno le esto le comunica a los vecinos cuando le  
preguntan a uno porque a veces nos preguntan para acá sino que a nosotros los 
llaman para hacer las preguntas  qué es lo que va a pasar que por qué no se realizó 
esta la  película sobre todo esto que era algo un evento nacional que se está 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

realizando ahora y eso es importante que nosotros tengamos la información un 
poquito anticipada para no tener nosotros que andar preguntando y dando la 
información al final redundamos lo mismo gracias 

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: vamos a tratar de entregar información 
anticipadamente lo mismo que vamos a ver si podemos  juntar una cantidad de 
vecinos para poder dar de nuevo una función ya la  película está en estreno hoy día 
en el cine hay mucha demanda que es DENOMINACIÓN DE ORIGEN la guerra de 
las longanizas y una película muy buena no les voy a contar el final no más sí vamos 
que vamos  a tratar de hablar con el esto se hizo directamente con el director con 
Tomás Alzamora lo vamos a tratar de contactar ; sobre lo otro ojalá que nos pueda 
acompañar a la próxima versión de la fiesta del arroz,  y por mi parte felicitarlo por su 
nuevo integrante de la familia siempre es una bendición un nuevo ser, así es que de 
todo corazón los felicito y muchas bendiciones.  

CONCEJAL BURGOS: gracias alcalde , mencionar que cuando yo comuniqué que 
no iba a poder ir había dicho que quería que fuera mujer y va a salir hombre así que 
eso va a la señora Edith  con Rubén que estaban allá con Don Robinson que 
estaban cuando di mi excusa el día del corte de arroaz.  

CONCEJAL CARLOS  ROJAS GARCES: bueno  saludar a todos los funcionarios y 
funcionarios que participaron en la fiesta del arroz y también la noche anterior 
estuvimos en la Cruz de Mayo que se celebró también fue un evento bien bonito así 
que saludar a la junta de vecinos y también al club de huasos  de Ñiquén Estación 
por estos eventos realizados ahí en su sector sobre la fiesta del arroz también 
esperar que mantengamos esa tradición y que el apoyo presidente ,no sea 
solamente con la fiesta sino que también hay que apoyar el tema de la agricultura a 
la juventud de nuestra comuna. Dar  y entregar el conocimiento de que nuestro arroz 
pertenece a un porcentaje no menor a nivel mundial de un arroz que no ocupa 
pesticida agroquímico que también es muy importante que nuestras futuras 
generaciones comiencen a tomar la chispita del campo. 

Bueno es una tarea a largo plazo así que dejo la  inquietud me hicieron mencionar 
vecinos de acá del sector de la entrada principal de San Gregorio sobre la poda de 
los árboles en este tiempo que no se ha realizado realizada la entrada principal 
Ernesto Zúñiga , también consultado sobre las subvenciones para los clubes 
deportivos consultar también alcalde nuevamente sobre la iluminación en el paso 
sobre nivel camino al cementerio ya que lleva meses este sector que no está con 
iluminación ahora empieza a oscurecer más temprano y hace alguna semanas hubo 
un evento no menor que fue un asalto una persona y pudo ocurrir porque la persona 
iba en dirección a las canchas sintéticas que están en ese sector entonces un sector 
que si pudiera dar prioridad para el arreglo de iluminación yo creo que sería algo muy 
positivo también la ruta  camino al cementerio y que ya con las primeras 
precipitaciones como cada año empieza a empeorar empiezan los baches y una ruta 
muy circulada ya que es la ruta del cementerio lamentablemente falleció vecino 
durante las últimas fechas así que darle prioridad también para poder hacer el 
arreglo de esta ruta  



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Sobre la limpia de esteros y canales ver la posibilidad para un trabajo más rápido si 
se podría decir ya que hay otras municipalidades a través de Punilla que fueron 
beneficiadas con excavadoras ver si se pudiera hacer algún tipo de conexión con 
esas municipalidades y darle una agilidad a estos trabajos eso sería por parte 
presidente.  

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: gracias concejal con respecto  a la 
subvención a los clubes deportivos le cuento que la acabamos de aprobar, con 
respecto a las podas generalmente se hacen en mayo las podas y estamos 
comenzando ahora en mayo a realizar las podas y las luminarias de sobre el 
cementerio o paso sobre nivel créame que todos los días las veo,  porque paso por 
ahí y ya  nos aburrimos con la concesionaria o sea nos aburrimos con Survía 
estamos pidiendo una reunión con el director nacional de concesiones para no 
solamente ir a plantearle la situación  de la falta de luminarias y de mantención de los 
de las casetas donde la gente espera autobuses que son estas casetas  que están 
acá afuera sino que además tenemos el paso de alcantarilla entre el sector oriente y 
el sector poniente que tampoco  han realizado ,nosotros hemos hecho todo lo que 
nos corresponde a nosotros y estamos a la espera porque si no si viene una lluvia 
fuerte por mucho que el trabajo nuestro esté hecho en los dos lados de la de la 
carretera si ellos no limpian la alcantarilla y no va a servir de mucho entonces 
tenemos que ahí tener un plan de contingencia queremos pedir una reunión con el 
director nacional de concesiones para que le planteemos toda esta situación el paso 
sobre nivel dejar claro que no es de administración municipal es de concesión que 
está bajo la administración de Survía que es una concesionaria compuesta por 
orientales y yo particularmente tuve algunas reuniones con ellos cuando trabajaron el 
Ministerio de Obras Públicas no hablan español ,complicado plantearles el problema 
son todos chinos entonces  vamos a ir a la Dirección Nacional de Concesiones a 
hacer una solicitud de todas estas cosas que en el fondo ya no dependen de la 
administración municipal nosotros tenemos toda la voluntad pero yo no puedo 
mandar a funcionarios a reparar estas luminarias porque incurriría en una falta, 
tampoco puedo ir a mandar a limpiar la alcantarilla  no obstante yo tengo una 
instrucción al director de Riesgo y Desastres que ante la venida de una lluvia 
importante de metros de centímetros cúbicos de lluvia  voy a hacer un decreto de 
emergencia y las voy a limpiar yo ,las vamos a limpiar nosotros como municipalidad  
tendremos que realizar un decreto de urgencia y de emergencia instruir a la al 
personal de riesgo y desastre que intervenga la alcantarilla y la limpie no voy a 
permitir que nuestra comunidad se inunde por culpa de la falta de servicio de una 
empresa oriental eso y creo eso también estamos estudiando jurídicamente cómo 
redactar el decreto para que llegado el momento esperemos que no lo tengamos que 
utilizar yo la fecha que puse límite fue el 23 de mayo si aquí el 23 de mayo ellos no la 
tienen realizada nosotros vamos a acudir a algún argumento jurídico legal para poder 
hacer nosotros.  

CONCEJAL DARIO  ZAMBRANO CEBALLOS : bueno saludar una vez más a 
nuestros vecinos que nos están viendo por Facebook, bueno acá los colegas han 
tocado casi todos los puntos solamente  señor presidente el concejo anterior  informé 
sobre la roce del camino Paredones que está muy angosto no sé si le ha enviado el 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

oficio a Vialidad y si no es así ojalá que lo envían porque muchos vecinos del sector 
me están enviando fotos que ya no caben dos vehículos en el camino y lo otro me 
sumo a lo a las palabras de la fiesta del arroz a todos los que hicieron posible este 
lindo evento que se llevó a cabo en conjunto a la junta de vecinos de Ñiquén 
Estación al club de Huaso ya todos nuestros vecinos que estaban ahí apoyando y 
principalmente también a nuestros alumnos del Liceo Tiuquilemu, los alumnos,  a 
nuestra directora la señora Andrea Orellana al profesor Emilio y la profesora Janet, 
salió todo bonito su trabajo , con muy buena higiene así que muy agradecido de 
todo. 

Lo otro también estuvimos ahí entregando premiación el primero de mayo junto a 
todos los clubes deportivos de nuestra comuna felicitar a cada presidente a todas las 
directivas de cada club que se esmeran  durante toda la semana para que el día 
domingo salga todo bien y puedan llevar  un trofeo con los tres puntos así que aparte 
también de los presidentes cierto de cada club y felicitar también el tremendo trabajo 
que hace el canal vecinal ,que ellos ahí mantienen la disciplina y el orden  para que 
esto se lleve de lo mejor posible que Don Carlos Tolosa,  Juanito y en general toda la 
directiva.  

ALCALDE SEÑOR MAURICIO CATONI: gracias concejal la ruta para reiterar la 
N220 la de Agua Fría  el número de la ruta no entiendo que es la N220, sí es la N220 
vamos a pedirle al director de obras ahí, que reitere la solicitud porque ya la 
realizamos pero  la vamos a reiterar  

 

G.- ACUERDOS: 

A C U E R D O   Nº 41 

 

Autorización del Consejo municipal para subdivisión del inmueble ubicado en el lugar 
“VIRGUIN BELLA UNION EX ESCUELA VIRGUIN G-156”, de nuestra comuna. 

 

  Subdivisión del inmueble municipal ubicado en Virguin Bella Unión, predio ex Escuela 
G-156, identificado bajo el Rol de Avalúo N° 256-197, con una superficie total de 6700 m², 
inscrito a nombre de la Municipalidad de Ñiquén en el Conservador de Bienes Raíces de San 
Carlos, bajo la inscripción FS 1256 vta. N° 1250 año 2021. 

 La subdivisión se efectuará conforme al plano visado por SECPLAN dando 
origen a 2 lotes, lote 1 con 1000 m2 y lote 2 (ex escuela G-156) con 5700 m2. 

 

 

 

 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO Nº  042_/ 
 

Apruébese la Subvención Municipal al Canal Vecinal año 2025 por un monto de $20.000.000.- según 
distribución y que ya están contenidas en el Presupuesto Municipal  año 2025 y con el fin de hacer los  
traspasos  según el siguiente cuadro.  
La rendición de esta subvención será  fiscalizada por la Unidad de Control Municipal.  
 
Desglose 
 
a) Premiación Apertura  : $3.500.000.- 
b)Premiación y Clausura  : $3.500.000.- 
c)Premiación Copa 1° Mayo :$1.200.000.- 
d)Premios y Gastos Copa de Campeones Movilización ,Arbitraje y Otros $19.800.000 
 
Total : $28.000.000.- 
 
Aporte Municipal : $ 20.000.000.- 
 

                                          ACUERDO N° 43 

                            

Apruébese compromiso para asumir los Costos de Operación y Mantención del siguiente 
Proyecto FRIL 2025: 

 

 

Nombre del proyecto MEJORAMIENTO GIMNASIO CHACAY COMUNA ÑIQUEN 

Código BIP 40072775-0 

Vida Útil  20 AÑOS 

 

Ítem Mensuales Anuales 

Costos de operación  $ 100.000 $ 1.200.000 

Costos de 

mantención  

$ 200.000 $ 2.400.000 

Totales  $ 300.000 $ 3.600.000 

 

 
Los montos están considerados por cada ano de vida útil del proyecto. 
Se extiende el presente certificado, para ser presentado al Gobierno Regional de Ñuble. 

 
 
 
 
ACUERDO N° 44 

                            

Apruébese compromiso para asumir los Costos de Operación y Mantención del siguiente 
Proyecto FRIL 2025: 

 

 

Nombre del proyecto CONSTRUCCION BAÑO, CAMARINES Y CIERRE PERIMETRAL 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

ESTADIO SAN GREGORIO 

Código BIP 40072766-0 

Vida Útil  20 AÑOS 

 

Ítem Mensuales Anuales 

Costos de operación  $ 150.000 $ 1.800.000 

Costos de 

mantención  

$ 200.000 $ 2.400.000 

Totales  $ 350.000 $ 4.200.000 

 

 
Los montos están considerados por cada ano de vida útil del proyecto. 
Se extiende el presente certificado, para ser presentado al Gobierno Regional de Ñuble. 

 
 
ACUERDO N° 45 

                            

Apruébese compromiso para asumir los Costos de Operación y Mantención del siguiente 
Proyecto FRIL 2025: 

 

 

Nombre del proyecto CONSTRUCCION PISCINA , CAMARINES Y SALON DE EVENTOS 

SAN GREGORIO , ÑIQUEN  

Código BIP 1-B-2025-220 

Vida Útil  20 AÑOS 

 

Ítem Mensuales Anuales 

Costos de operación  $ 200.000 $ 2.400.000 

Costos de 

mantención  

$ 200.000 $ 2.400.000 

Totales  $ 400.000 $ 4.800.000 

 

 
Los montos están considerados por cada ano de vida útil del proyecto. 
Se extiende el presente certificado, para ser presentado al Gobierno Regional de Ñuble. 

 
ACUERDO Nº  46_/ 

 
 
 
 
 

Apruébese la Subvención Municipal, a la AUCAM Comunal  cuyo fin es la contratación de Transporte 
para concurrir  a la Ciudad de Chillan a reunión con el Gobierno Regional . 
El monto aprobado es de $100.000.-  
 
 



  

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Gracias a todos los concejales por sus aportes en esta sesión número 13 de 
Concejo Ordinario , siendo las 16 : 17 minutos se levanta la sesión muchas gracias      
 
 
 
 
 
 
MARCELA ELGUETA MORALES             MAURICIO CATONI CONTRERAS  
           SECRETARIA  MUNICIPAL                  PRESIDENTE DEL CONCEJO 

                 MINISTRO DE FE     

 

 

 

1.- JUAN C. BURGOS LABRIN: ______________________________________ 

 

2.- DARÍO ZAMBRANO CEBALLOS    : ___________________________________ 

   

3.- CARLOS ROJAS GARCÉS             : ____________________________________ 

  

4.- JOSÉ GARRIDO SEPÚLVEDA       : ____________________________________  

 

5.- ANDRES RILQUELME BASOALTO:_________________________________ 

 

6.- JOSÉ VALENZUELA GONZÁLEZ   : ___________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 


